

发扬革命传统和优良作风

姜全文

党的优良传统是党在艰苦斗争实践中培养起来的，是无数革命先烈用鲜血和生命凝结而成的，也凝聚了广大人民群众对党的事业支持、参与所表现出的革命精神和智慧。

不忘初心，不忘的是党的理想信念和奋斗目标，牢记使命，扛起的是先辈们的光辉旗帜和永恒信念，这其中，党的革命传统和优良作风贯穿始终。新时代，纪检监察干部必须保持政治本色，更加自觉地坚持党的全面领导，更加坚定理想信念，更加牢记党的宗旨，更加勇于担当使命。纪检监察干部要敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，沿着革命先辈的足迹，在全面从严治党新征程上砥砺前行，以信念为舵、以奋斗为桨，在筑梦和圆梦的征程上扬帆远航。

7月11日刊发于《中国纪检监察报》1版

姜全文到基层调研，开展廉政谈话

近日，区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文先后来到区教育和体育局、发展改革局、海洋发展局以及侯家镇、泽库镇，围绕落实全区巡察工作座谈会精神、民生领域重点职能部门开展损害群众利益问题专项整治及基层廉政文化建设等工作进行督导检查，同部门、镇街主要负责同志开展廉政谈话，促进党风廉政建设主体责任落实落地。



图为7月2日，姜全文来到区教育和体育局督导检查，同部门主要负责同志开展廉政谈话，并看望巡察干部。

图为7月11日，姜全文来到侯家镇，深入机关及部分村居、企业开展督导调研。



新时代纪检人风采录

“三次汇报”见证廉政宣传教育工作开花结果



——“提升政治站位，以学好用实《中国纪检监察杂志》等中央纪委刊物作为加强党风廉政建设的有效抓手，将学刊用刊纳入党风廉政建设宣传教育工作大局。

4月22日至26日，区监委委员牛立勇到杭州参加中央纪委国家监委举办的学习贯彻十九届中央纪委三次全会精神宣传业务培训班，代表山东省纪检监察系统，作为全国6个单位之一汇报学刊用刊经验，得到中央纪委领导高度肯定。



——“近年来，文登区纪委区监委传承红色基因、汲取清廉源泉，塑品牌、督责任、强基础、造氛围，形成了‘一二三四’齐步走，‘唱念做打’共发力的廉政文化建设机制。”

5月16日至18日，区纪委区监委宣传部负责人到京参加纪检监察系统部分地区宣传部长座谈会，作为全国10个与会单位中唯一一家县级单位交流汇报我区廉政文化建设经验。



——“深化国家监察体制改革以来，区纪委区监委坚持‘三融三创三提升’理念，把队伍建设摆在重要位置，努力形成人人可以成才、人人尽展其才的局面。2018年以来，区纪委区监委宣传部干部创作的2幅插画登上《中国纪检监察报》，推出的‘漫话廉典’累计达56期，浏览转发量逾10万人次。”

7月3日至5日，中国纪检监察杂志社主办的特邀廉政文化部分艺术创作骨干座谈会在京召开，20名纪检监察系统文艺创作人才从全国60万纪检监察队伍中层层优选特邀参会。区纪委区监委干部丛亮滋作为绘画创作优秀人才参会，介绍了我区廉政文化建设经验及个人艺术创作成就，并展示创作成果，受到杂志社领导的高度评价及与会干部的一致肯定。



全区纪检监察

综合业务培训班举办

7月10日，全区纪检监察综合业务培训班在区委党校开班。区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文出席开班式并讲话。

姜全文指出，派驻机构改革和设立部门机关纪委，是党中央的重大决策部署，更是拓展监督范围的重大组织制度创新。要充分认识其重要作用，从政治大局审视新时代纪检监察干部所承担的工作任务和工作标准，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

姜全文强调，要提高政治站位，准确把握基本原则，着力提高监督工作质量。以旗帜鲜明的态度强化政治监督。要突出问题导向，以扎实有效的措施做实日常监督。要强化规矩意识，以不越雷池一步的坚守依规依纪依法履职尽责。要加强学习，敢于担当，严格管理，严明纪律，从严从实加强干部队伍建设，为推动全区经济社会发展提供坚强的纪律和作风保证。

此次培训班为期3天，采取集中授课、实地观摩以及交流座谈相结合的方式，围绕纪检监察信访工作实务、驻派监督的工作方法等几大专题，分别由市区纪委监委相关业务负责人、区委党校讲师、业务骨干进行授课。区纪委区监委各派驻纪检监察组全体人员以及有关部门（单位）机关纪委书记共计40余人参加了此次培训。

全区纪检监察系统
党纪法规考试举行

为践行“打铁必须自身硬”要求，进一步加强纪检监察干部队伍建设，全面检验我区纪检监察干部对党纪法规的精准把握程度和实际运用能力，区纪委区监委于7月4日在区委党校举行全区纪检监察系统党纪法规考试。全区共102名纪检监察干部和巡察干部参加了此次考试。

考试内容涵盖《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》等党章党规党纪，以及《中华人民共和国监察法》《行政机关公务员处分条例》《事业单位工作人员处分暂行规定》等宪法法律法规。最终，考试成绩达95分以上干部共82人，占比80%。

【漫话廉典】
反求诸己

画/丛亮滋

反求诸己，意思是多从自己身上找出问题的症结，并努力加以改正。出自《孟子·公孙丑章句上》。

《亢仓子》中说，人对自己的认识都会有关“灯下黑”的时候。贤人因为性格宽容而不愿意多提他人短处，小人因为有求于你而多有吹捧，亲戚因爱护你所以常顺从你的脾气。久而久之，自己也容易产生完美的幻象。所以，修身要像面对镜子一样，时时反观



一周·廉语

君子检身思先贤，常若有过不忘廉。
古有徐公设五簋，今传正气在人间。

“四风”问题监督举报电话：12388